

# A Győri Nemzeti Hírlap

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

## Hatodszor csaptak le Győrre a terrorbombázók

Szombaton, október 21-én délelőtt a rádió légiveszélyt jelzett Győrött. Hamarosan megszólaltak a szirénák és mindenki idején óvóhelyre sietett, vagy kisért a városból. A délről berepült angol-szász köteikék egyike rárepült Győrre és hatalmas robbanások reszketették meg az óvóhelyeket az egész városban. Két erős hullám dobta le a nagyobb időközben bombáit a városra.

A bombarobbanások után a honvédség, csendőrség és rendőrség és a mindig bátran viselkedő légoltalmi csapatok siettek a bombázott helyekre menteni. Hála Istennek emberéletben nem sok kár esett. Három halott és pár sebesült az áldozat. Az egyházak papjai is azonnal a rombolások helyére siettek. Dr. Kászonyi Richárd főispán, Koller Jenő polgármester, a katonai parancsok rögtön a helyszínen voltak és irá-

nyításukkal gyorsan és minden zökkenő nélkül ment a mentés. Az ellenséges gépek közepes és nagyobb méretű bombákat dobtak, gyújtóbombák nem estek. A riadó lefújása után hamarosan ismét riadózták a várost, de ellenséges bombavetőgépek nem repültek délután a város fölé, csak zavarógép jelentkezett. A légvédelmi tüzérség a bombázás alatt is erős tüzzel zavarta a ránkrepült gépeket.

A kibombázottak elhelyezésére azonnal intézkedések történtek és mire bealkonyodott az ismét megsebzett város felett, mindenki hajlékra talált. A hatodik bombázás károsultjai iránt városvezetés szintén a részvét és örömmel állapítjuk meg, hogy ismerősök és idegenek magyar szeretettel siettek rajtuk segíteni.

## Magyarországot is a Szovjet hatalmi övezetébe szánják a szövetségesek

Genf, október 21. NTI. Newyorkból jelentik: William Hard, a „Reader's Digest”-ben mejelent cikkben foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy mik a szövetségesek követelései győzelmük esetén.

Egyebek közt kijelenti, hogy a keleti csatornát nemzetközivé akarják tenni, vagy a Szovjetunió szándékoznak odaítélni. Svédország, Lengyelország és a Keleti-tengerrel határos más országok is a Szovjetunió befolyása alá kerülhetnek. Még Magyarországot is a szovjet hatalmi övezetébe utalják.

Hard megállapítja, hogy a mostani háború nem a fasizmusnak köszönheti jogcímét, hanem fordítva, a fasizmus ered a nagyhatalmak egyeduralmának elvéből. Dumbarton, Oaksot később ugyanúgy elfelejtik, mint egy évszázaddal ezelőtt a szent szövetséget, amely a Napóleon elleni háborúból eredt és telje-

sen feledésbe merült.

A Tablet című katolikus angol hetilap a balkáni helyzet alakulásával foglalkozva kifejezésre juttatja azt az aggodalmat, hogy a Szovjetunió egyeduralomra tör Közép-Európában és ki akarja zárni a nyugati hatalmak közreműködését ezen a területen. Nagyobb általános biztonságot jelent azonban — folytatja a Tablet —, ha Közép-Európa államait nem teszik egymásután a Szovjetunió tagjaivá, mert különben a szovjet-tömb számbeli erőben túlságosan megnőne. Európában ma 300—400 millió ember él, Oroszországban csak 170 millió és a Szovjetunió reméli, hogy ez a szám 24 éven belül 250 millióra emelkedik. Ha a szovjet most még anektál fél-tucat országot 100 millió lakossal, nyugati szomszédai nincsenek többé biztonságban. (MTI.)

## Roosevelt sürgeti a Vatikán és a Kreml viszonyának rendezését

Bern, október 21. NTI. Az United Press jelenti a Vatikánvárosból: Jólértesült vatikáni körökből jelentik, hogy Douherty kardinális Filadelfiából jelentette a pápának, hogy Roosevelt elnök a Fehér Házban tartott megbeszélései során kijelentette, tanácsosnak tartaná, ha a Vatikán minél hamarabb konkordátumot

kötne a Szovjetunióval. Roosevelt válaszolt egy ilyen konkordátum körvonalait.

Befejezésül Roosevelt biztosította a kardinális, hogy a Vatikán és a Kreml közötti viszony rendezése nagy örömet okozna az angol-szászoknak. (MTI.)

## Churchill és Eden elutazott Moszkvából

Amsterdam, október 21. NTI. A brit hírszolgálat moszkvai jelentése szerint Churchill miniszterelnök és Eden külügyminiszter esztörtökön kíséretével együtt elutazott Moszkvából.

Churchill elutazása előtt kijelentette: nagyon keményen dolgoztunk, munkás és katonatanács voltunk.

Sztalin a moszkvai repülőtéren személyesen búcsúztatta angol vendégeit. A repülők elindulása előtt Churchill kifejezésre juttatta, hogy „Sztalin tábornaggal, barátjával és hadi bajtársával” folytatott sok és bizalmas megbeszélése „öröm és megtiszteltetés volt számára”. Kiemelte továbbá a moszkvai „nagy-

szerű vendégszeretetet”.

Churchill Moszkvából való visszatérése után londoni parlamenti körökben hivatalos nyilatkozattal számolnak arról, hogy Moszkvában az angol parlament tagjaiból bizottságot küldenek. A tervet nemrég vetették fel és már tárgyalások folytak mindkét kormány között ebben az ügyben. A látogatás célja „a kapcsolatok és a megértés előnyös” lenne a két állam között. A brit küldöttség az utazási nehézségekre való tekintettel csak két tagot számlálna, de abban részvételük nének mind a felső, mind az alsó tagjai.

## Ki a magyarországi német csapatok főparancsnoka?

Berlin, október 21. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Karl Claus Krebs, az Európapress haditudósítója írja délkeleti hadsereg főhadiszállásáról: A magyar területen folyó összes német hadműveletek felelős hadvezére Friessner vezérezredes, a délkeleti hadseregcsoport főparancsnoka. Ez a tölgyfalombbal kitüntetett német hadvezér akkor

vált ismertté a világon, amikor a keleti arcvonal északi szakaszán megteremtette a narvai arcvonalat. Friessner vezérezredes régebben a német hadsereg nevelésügyi felügyelője volt. Az ő munkájának és terveinek köszönheti a német hadsereg a sok válságos helyzetbe bevált tiszti utánpótlás megteremtését.

## Zimmer Ferenc nyugalomba vonul

A M. T. I. új felelős szerkesztője Haefler István

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Zimmer Ferenc, a Magyar Távirati Iroda eddigi fő- és felelős szerkesztője, 40 éves újságírói tevékenység után, a nyugdíjaztatási korhatár elérésével nyugalomba vonul.

A Magyar Távirati Iroda igazgatósága a felelős szerkesztői teendőket ellátására Haefler István miniszteri tanácsost, a miniszterelnökség sajtóosztályának volt vezetőjét kér-

te fel, aki korábban hosszú éveken át mint a Magyar Távirati Iroda politikai szerkesztője működött.

Zimmer Ferenc — mint értesülünk — továbbra is tagja marad a MTI. igazgatóságának s ebben a minőségében bocsátja majd rendelkezésre gazdag tapasztalatait a magyar hírszolgálatnak.

## Gyűjtés indul a menekült magyar testvérek javára

Dr. Kászonyi Richárd főispán felhívással fordul a város és az egyesített vármegyék közönségéhez az otthonukat veszített, az ellenség elől menekült szegény magyar testvérek javára. Ez a gyűjtés az országos gyűjtésbe kapcsolódik. Az adományokat a „Belügyminisztérium Erdélyért, Budapest” címmel a 151.000 számú csekkben kell beküldeni. Mindenki kiállíthat így fehér csekklapot. A miniszteri rendelet értelmében a napilapok és hetilapok is fogadhatnak el adományt a fenti célra. A Győri Nem-

zeti Hírlap és a Dunántúli Hírlap tehát hétfőtől kezdve elfogad a menekült testvérek részére pénzdományokat, ezeket a lapok nyugtázzák.

Adjunk ruhát, konyhafelszerelést és adhatunk élelmet is a menekülteknek. A pénzdományon kívül minden egyéb adományt a Napközi Otthonba, Wencesz Jenő utca 16 alá kell küldeni.

Nyissuk ki szívünket menekült testvéreink előtt. Mindenki adjon, amennyit csak tud. Isten megfizeti ezerszeresen!



## Nagymértékben kiterjesztették a rögtönbíráskodást

A kormány a hivatalos lap mai számában rendelettel újból kiterjesztette a rögtönbíráskodás hatályát. A már fennálló jogszabályokban megjelölt büntetéseken felül rögtönbíráskodás alá esik az ország, illetve a honvéd büntetőbíráskodás egész területén:

- a magánosok elleni erőszak büntette;
- az erőszakos nem közömbös és szemérem elleni erőszak büntette;
- a halált okozó súlyos testi sértés büntetlenség meghatározott esetei;
- a személyes szabadság megsértése büntetlenség meghatározott esetei;
- a magánlakásértés büntette;
- a hatóság elleni erőszak büntette;
- a honvédelmi érdekek sérelmére elkövetett sikkasztás és a honvédelemmel összefüggő hivatali kötelesség megtagadásának büntette;
- a közszükségleti cikk, a hadviselés céljára szolgáló segédanyag, vagy anyagi jogellenes elvonásának büntette;
- a repülés biztonságát szolgáló be rendezések és tartozékai meg rongálásának meghatározott büntette;
- a légvédelmi berendezések meg rongálásának büntette;
- a tiltott csapatgyűjtés kezdeményezése és vezetése által elkövetett büntette;
- a közszükségleti cikk készletének megsemmisítése, vagy használhatatlanná tétele által elkövetett büntette;
- az állam nemzetközi érdeke veszélyeztetésének meghatározott büntette;
- a fagykötés büntette;
- a veszteség meghatározott esetei;
- a befolyással újkötés büntette;
- az árdragító vasmunkák meghatározott esetei;

A rögtönbíráskodás kiterjed a fentebbi büntetésekre és a tetteseken felül a részesekre is.

Ezek a büntetéseken felül, a már fennálló jogszabályok értelmében a rögtönbíráskodás a következő büntetésekre terjed ki, mind a polgári, mind a honvéd büntetőbíráskodás körében az ország egész területén:

a felségsértés, hűtlenség, lázadás büntetése, ideértve a felségsértés és láz-

dás elkövetésére létrejött szövetséget és azok elkövetésére való felhívást is; a gyilkosság, szándékos emberölés és rablás büntetése, valamint a gyilkosság elkövetésére irányuló szövetségre; a közegészség elleni büntetése; a gyűjtőgátás büntetése; a vízáradás okozásának büntetése; a vaspályákon, távirtdán, hajókon, légi járműveken, úgyszintén a villamosenergia fejlesztésére és elosztására szolgáló berendezéseken elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése; hatóságok, illetve hatósági közegek ellen felfegyverkezve elkövetett erőszak büntetése; az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényben meghatározott büntetése; a robbantószer és robbanóanyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűncselekmények meghatározott eseteire; rádió adó-készülék, vagy adóvevő készülék, vagy berendezés engedély nélküli létesítése, vagy üzemben tartása által elkövetett büntetése; a honvédelemről szóló 1939. II. tc.-ben meghatározott, a munka folytonosságának megnehezítése és meggyújtása által elkövetett büntetése, olyan értelemben, hogy a büntetett kezdeményezői és vezetői ennek rögtönbíráskodás alá, ha azonban a büntetett a munka szándékos hibás, vagy hiányos végzésével, vagy pedig rongálással követik el, a rögtönbíráskodás a kezdeményezőknél és vezetőknél kívül a tettesekre és a részesekre is kiterjed; a honvédelem érdekét veszélyeztető rongálás büntetése; a katonai vezetővel szemben elkövetett engedetlenség és tetteges bántalmazás büntetése; a hadművelési területre, tábori postai csomagként, vagy „Minta érték nélkül” jelzéssel feladott küldemények, vagy katonai szállítmányok tekintetében a szállítási tartama alatt elkövetett lopás és sikkasztás büntetése, ideértve a hivatali sikkasztás büntetést is; az elkövetés, úgyszintén a légiárado alatt elkövetett súlyos testi sértés és lopás büntetése; végül az olyan lopás büntetése, amelyet a légitámasz alatt, vagy az azt követő időben légitámaszjal sújtott területen, vagy a kiürítés, elszállítás, vagy ellenséges behatás folytán hatósági intézkedés nélkül történt tömeges elkövetés esetében ennek a helyzetnek kihasználásával követnek el, ezeknek a bűncselekményeknek kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is.

A rendelet október 19-én lépett hatályba.

## Opitz Ferenc szépunokája egy menekült székelly asszony szíve alatt

Levelet kaptam Győrszentivánból. Ilus írta, a sógorasszonyom, aki életében harmadszor menekült el Székelytanásfalváról.

1916-ban, a román betöréskor még úgy menekült pici gyerekekkel a férjével, hogy vele volt férje, cselédje, a birtok fogatjai, állatai. Az országúton hőmpölygő áradatban posta egymást ember, állat.

A Mackensen-féle offenzíva megplasztotta aztán a románokat, lejött Bukarestig és a székellyek visszamehettek. Ősi földjükre. Állatjaik fele elhullott ugyan, vagy eleség hiányában kótyavetyére került olcsó pénzen, de annyi mégis maradt, hogy az új gazdálkodást el lehetett kezdeni velük.

1918-ban megint menekülni kel-

lett. A kár sokkal nagyobb volt. Hosszabb ideig tartott a száműzetés ideje... Erdély földje a békeszerződés szerint a románoké lett.

Ilusék határozta: visszamenni. Lesznek magyar ajkú román állampolgárok, de az ősi földet nem adják. Egyéb nem is volt aztán, mint a pusztai föld. A szép udvarház börtorzata, a gazdasági felszerelés eltűnt. Még üveg sem volt az ablakokon, pedig akkoriban még nem bombázták falvakat.

Ilus hazament. Mind négy gyermeke cseperedni kezdett, lakályos lett az udvarház. Saját juhait gyapjából szötte és szövötte a szőnyeget, a függönyt, az asztalterítőt, a bútortárat. Hőfőér, ruganyos gyapjával töltötték meg a madra-

cokat és nem egy rendet... sokat... négy gyermeknek valót... vendégeknekvalót is.

Az istállóban melegen és erősen szisszent a szajtarba csapódó drága tej és estenden a tejszeparáló gép egyenletes bűgása hirdette, hogy készül a vaj, amit a birtokosasszony holnap eladásra hűld Kézdivásárhelyre.

Vendégek jöhettek bátran. Elhetek, ihattak és illatosan tiszta vendégszobában kipihenhetők magukat.

Jöttek is. A két fiú barátai, a két lány ismerősei és gavallérjai. 1940-ben felszabadult Székelytanásfalva. Ilusék udvarháza olyan lett a boldogságtól, mint a kacsalábon forgó vár. Fogadta az új és új katonacsapatokat, ontotta az ételt, italt és az örömet. 1942-ben esküvőre gyűlt be a falu népe az udvarházba. Fésüs József főhadnagy vezette oltárhoz Ilus kisebbik lányát, Acikát...

Be nagy boldogság is volt!

Es most levél jött Győrszentivánról. Ilus írta:

Tíz percünk volt a menekülésre. Mindenünk ott maradt. Hogy az uram, aki nem hagyta el a házat, mit tud megmenteni és egyáltalán életben marad-e, nem tudom. Béla fiam a Kárpátalján van, katoná. Józsi orvostanhallgató Pesten. Két lányom velem menekült, a vejem, Fésüs Józsa hozott minket Győrszentivánra, hogy egymás közelében legyünk, őt ugyanis sebesülten Győrbe irányították. Jól gyógyul a karja, a lánygimnáziumi kórházban van, már fennjár.

En is bemennék Győrre, úgy szeretném látni szülővárosomat, ahol életem legszebb éveit töltöttem. Az Opitz Ferenc-utcában születtem, az Opitz-házban. Opitz Ferenc leánya, Józsefa volt a nagyanyám.

De nem tudok bemenni Győrbe. A menekülés szörnyűségei köze-

pette olyan idegbajt kaptam, hogy amint meghallom a riadót, megbénul a két lábam, nem tudok menni, Négykézláb vonszolom el magam a bunkerig. Ezért nem megyek Győrbe, mert félek, hogy a vasúti állomástól nem tudok elmenni a lakásomig.

De holnap a reggeli vonattal bemegy Aci. Igazítsd átba szegénykét, négy hét múlva babát vár és nincs semmi babaholmija. És ha van egy felesleges párnád, szánd rá arra a szegény kis székellyre, aki ebbe a szörnyű világba jönni készül, hadd csináljak neki belőle egy kis dunyhát, hogy legyen amibe befogjam...

Igy a levél, amit az én székelly sógorasszonyom írt.

A gyermek, aki jönni fog, az Opitz Ferenc szépunokája...

Az apát, Fésüs Ferenc főhadnagyot megkeresheti bárki, az első számú győri hadikórházban.

Dunyha is lesz, mert egy felesleges párnám még van... Isten kegyelméből.

Talán babakelengye is kerül hivatalos úton az Opitz Ferenc székelly ivadéknak...

De úgy érzem, hogy ezzel még nincs érintve minden.

Szükséges még egy vagy felismerés. Annak felismerése, hogy az országút ama vándorai, akik kóberes szekeren, a csapástól már egykedvűvé jásult arccal kocognak tovább fáradt lovaikkal és már a riadó elő sem bújnak el... azok nemcsak székellyek, nemcsak magyarok azok mind, egytől-egyig a mi rokonaink!

Egy felesleges párnám még van. Huzat is lesz rája...

De nem egy kell! Száz kell! Ezer kell! Tízezer kell! Százezer kell! Dunántúli népe, irgalmazz a menekülteknek!

Mindenki csak egyet, egyetlen egyet fogadjon el rokonának!

Csávály Alice,

## 120 sebesültet vendéglát meg az evang. diakonissza anyaház és behatászó

Pénteken este az evangélikus szeretetház ebédlője meleg, családi ünnepségnek volt tanuja. A terem feldíszített asztalai 120 sebesültet láttak vendégül. Megjelent a sebesültek között D. Kapi Béla dunántúli evangélikus püspök, László Miklós püspöki titkár, Lukács István szeretetházi igazgató, lelkész, Szabó József igazgató-lelkész, Fodor Kálmán igazgató, karnagy, Molnár Sándor tábori lelkész, dr. Leviczky Béla osztályorvos, Demetrevits Mária ny. elemi iskolai igazgató és még számos vendég.

Hober Etelka diakonissza főnökösszony meleg szavakkal köszöntötte a sebesülteket és a vendégeket. Majd művészi műsorszámok következtek. A diakonisszák énekkara szerepelt nagy sikerrel. Szavalatok és hegedűszámok hangzottak fel. Molnár Sándor tábori lelkész buzdító beszédet tartott a sebesülteknek. Többek között ezeket mondotta:

„Mi tudjuk igazán, mit jelent a szeretet azok után a borzalmak után, amiket már átéltek, hogy mit jelent a megnyugvásnak ez a kis szíve, mit a szeretet varázsolta ide”.

Vacsora előtt D. Kapi Béla püspök köszönte meg a sebesültek önfeláldozását.

Az aprólékveséből, paprikácsosból, süteményből és gyümölcsből álló vacsorát az evangélikus hívek áldozatkészsége, a gazdálkodók ajándékai varázsolta elő. A diakonissza anyaház és evangélikus helmisszió fáradtságot nem ismerve készítette elő a hangulatos ünnepséget. Nem feledkeztek el a súlyos betegekről sem, nekik is küldtek szeretetsomagokat. A kedves vendéglátást az egyik sebesült közvetlen, szívből jövő szavakkal köszönte meg.

Halálozás. Visi Lajos betűszedő életének 48. évében, rövid, de kínos szenvedés után folyó hó 20-án váratlanul elhunyt. Temetés 22-én délután 4 órakor a róm. kat. egyház szertartása szerint lesz Révfaluban.

Páztűfűmag, metzódóilék, égfürészek  
**SANDORI NÁNDOR és FIA**  
 vaskereskedésben Győr, Baross ut 31.  
 Alapítva: 1866. Telefon: 58.





Előadások kezdete: háromnegyed 3, fél 5 és negyed 7 órakor.  
A budapesti premirrel egyidőben! Milliós kiállítású romantikus történelmi film!

## Az álercos lovag

Főszerepben: Amadeo Nazzari és Mari-  
ella Lotti.

## Hírek

OKTÓBER 22, VASÁRNAP.  
Róm. kat. naptár: A21. Kord. sz. —  
Prot. naptár: A20. Előd.

Oktober 16.—23. reggelig: Deák Ferenc  
gyógyszertár, Deák utca. — Segítő Má-  
ria gyógyszertár, Révfülo.

## Családvédelem

a mai kor jelszava! De ha azt akarjuk,  
hogy nemcsak jelszó maradjon, hanem  
meg is valósuljon, kössünk életbiztosi-  
tást! Az 1857-ben alapított, immár 85  
éves multra büszkén visszatekintő Első  
Magyar Általános Biztosító Társaság  
helybeli: Szent László király utca 8 sz.  
alatti főigazgatósága megadja Önnek a  
kellő útbaigazítást.

## Új lelkészség Győrött

Dr. Apor Vilmos báró megyés-  
püspök megosztva a nagy kiterjedésű  
belvárosi plébánia területét, a  
Karmelita templomtól délre új lel-  
készséget alapított és azt a karme-  
lita atyák vezetésére bízta.  
Az új lelkészek határai: a Deák-  
utca az állomásig, a vasút vonala  
az Ujlak-utcáig, majd az Ujlak-utca  
a Munkácsy-utca és a Rába vonala  
a karmelita rendházig.  
A karmelita-rend, mint szegény-  
ségi fogadalmas szerzet, a lelkész-  
ség címén nem élvez semmi java-  
dalmat. Sem a várostól, mint kegy-  
úrtól, sem az egyházközségtől nem  
részesül anyagi támogatásban. To-  
vábbra is a hívek alamizsnájából  
tartja fenn magát.  
Első lelkésznek P. Fekete Jenő  
priort nevezte ki a megyéspüspök.

— AZ ELSŐTARTÁS október hó 16-  
tól október hó 22-ig 18 órakor kezdődik  
és 5 óra 30 percig tart.

— A Nyilaskeresztes Párt Hungarista  
Mozgalom győri szervezete felszólítja  
tagjait, hogy Baross út 21 sz. párthe-  
lyiségben azonnal jelentkezzenek.

— OLVASÓINKHOZ. Technikai zavar  
miatt ma csak négy oldalon tudott la-  
puk megjelenni. Mírdetűnkkel szemben  
vállalt kötelezettségünket is állni kellett,  
ezért sok anyagunk közlése elmaradt. A  
rendkívüli körülmények miatt olvasóink  
elnézését kérjük.

— Ejjegyzés. Schmikl Irén és Kiss Bé-  
la jegyesek.

— A menekültek családtagjai felkuta-  
tásában a napilapok igen nagy segítsé-  
gére vannak a közönségnek. Természe-  
tes, hogy minden ilyenirányú közle-  
mény díjtalan.

— Eljegyzés. Pusztai Etelka és Luki-  
nich Iván jegyesek. Minden külön érte-  
sítés helyett.

## Előre kifizeti az OTI a járadékokat

Az Országos Társadalombiztosító  
Intézet értesíti az Intézettől beleseti,  
öregségi stb. járadékban, vala-  
mint bányanyugdíjban részesülő  
biztosítottakat, illetőleg az elhalt  
biztosítottak után járadékban ré-  
szesülő özvegyeket és árvákat, hogy  
az 1944. évi november és december  
óra őket megillető járadékot — az  
esetleges postai kézbesítési nehé-  
zségekre tekintettel előrelátásból —  
már október hó folyamán folyósítja.  
Az Intézet azokat a különbözeti ösz-  
szegeket, amelyek az öregségi, rok-  
kantsági, özvegyeségi és árvasági  
biztosításban a járadékok feleme-  
lése következtében a járadékosokat  
megilletik, az 1944. évi július-ok-  
tóber, hónapokra már folyósította.  
Az 1944. évi november és december  
óra járó különbözeti összegeket  
nem a járadékkal együtt, hanem  
külön kapják meg a járadékosok,  
még pedig ugyancsak a legrövidebb  
időn belül. (MTI.)

*Apróhirdetés*

### ALKALMAZÁS

- Egy szakácsnő kerestetik. Cím a ki-  
adóban. 4694
- Gyermek mellé és könnyebb házimuz-  
kára rendez tiszta leányt felvesznek. Je-  
lentkezni délután 5 órakor Kaszov  
utca 8, Madarasné. 4706
- Fűtést keresünk két bérház központi  
fűtéséhez. Győri Első Takarékpénztár.  
4700
- Szép kézirású tisztviselő állást ke-  
res. Cimeket a kiadóba kér. 4716
- Mosást takarítást vállalok. Kreskay  
Imréné, Ujváros, Kosuth utca 36. 4714

### LAKÁS-HAZ

- Bütorozott szoba kiadó úriembernek,  
vagy tisztviselőnek. Érdeklődni: Köz-  
tisztviselőknél; Szt. László Király utca.  
4692
- Menekült asszony egy  
kislányával szobát keres. Cimeket a  
kiadóba kér. 4692
- Felső utca 14 szám alatt egy modern  
kétszobás lakás kiadó. Érdeklődni lehet  
a házmesternél. 4672
- Két egy két hatalember részére ki-  
adó. Apáca utca 46. 4703
- Idősebb magányos asszony házmeste-  
ri teendőikért szobát kaphat. Opitz ut-  
ca 14/b. 4708
- Belvárosi kétszobás komfortos laká-  
sokat elcserélném hasonló egyszobásra.  
Dunakapu-tér 9, I. emelet, 3 ajtó. 4688
- Belvárosban teljesen különbejárátú  
bútorozott szoba ágyanemű nélkül ki-  
adó. Vörösmarty utca 16. 4720

### ADÁS-VETEL

- Két darab kétéves úszó eladó. Sza-  
badhegy, Zichy utca 15 szám. 4677
- Tökérményt veszek. Két mentesített  
lovat szerszámmal Győr környékére  
bérbe adok. Két lónak istállót keresek  
Győr közelében. Egy kétéves esikő el-  
adó. Lind, Munkácsy utca 1, II. lépcső-  
ház, II. emelet 3.
- Értékpapírokat megvételre keres Do-  
bos Vilmos, Baross út 22. 4675
- 28-as drótfalcos kerékpártalpakat  
igen jó áron vennék. Dobos Vilmos, Ba-  
ross út 22. 4676
- Hosszú rúzó és szőlőprések eladók.  
Szent Rókus utca 13. 4660
- Értékpapírokat vennék. Cimeket a ki-  
adóba.
- 80 basszusos tangóharmónika eladó.  
Fehérvári utca 9/b. 4705
- Sárgaest vennék 20—25 ezerért. Föl-  
det, vagy telket. Cím a kiadóban. 4666
- Új kárponty veszek magas áron.  
Kis Royal szálloda portás. 4700
- Angol nyelvű zubbony és tisztimadrág  
eladó. Megtekinthető vasárnap 9—12.  
Vörösmarty utca 16, I. emelet.
- Egy jókarban lévő babakocsit vennék.  
Cimeket a kiadóba kérek. 4707



Csütörtöktől: háromnegyed 3, fél 5 és ne-  
gyed 7 órakor:  
Hajmássy, SZELECZKY, Billicsi  
énekes, zenés vígjátéka:

## Sziámi macska

Többi szereplők: Erdélyi Mici, Maldáry,  
vitéz Hajmássy.

Jön! Jön!  
SZÁMÚZÖTTEK  
A Félvér nagyszabású testvérfilmje.

- Vennék egy keveset használt női sző-  
vet télikabátot középtermetre. Cím a  
kiadóban. 4697
- Eladó 15 drb. bak vascsavar, 30 as hó-  
cipő. Nádor tér 18. 4712
- Egy hasastehén eladó. Szabadhegy,  
Tűzér utca 16 szám. 4711
- 2.7 HP. 220—380 voltos villanymoto  
eladó. Pálfalvi, Töltés utca 8. 4731
- Egy nagy Singer varrógép eladó. Gei-  
man Imre, Korona köz. 2. 471
- Egy fejőskecske eladó. Révfülo, E-  
zsébet királyné út 69. 471
- Egy új tüzhely és egy használt kályha  
eladó. Lomb utca 12. 4715

### KÜLÖNFÉLE

- Hatónapos Októberfűt, remek fej-  
lett példány, löherére, vagy igen jó réti  
szénára elcserélném. Dobos Vilmos, Ba-  
ross út 22. 4674
- Ki hajlandó Budapestről Győrbe töl-  
tőmet elszállítani. Cím a kiadóban.  
4707
- Esküvőre női és férfi magyaros ruhát  
kölesönöz Ovári Béláné, Szél u. 16. 4146
- 20-án, pénteken este a legriadó alatt  
Győrben a Pinyédig vezető úton elve-  
szett egy Baross László névre szóló pol-  
gári bizonyítvány, okmánnyal. A becsü-  
letes megtaláló adja le Sziget, Akác ut-  
ca 20 alatt. 2722
- Kézesség céljából megismerkednék  
35—40 év körüli özvegyasszonnyal,  
vagy hajadon nővel. Cimeket a kiadóba  
„Szeretet” jellegre.
- Elemisták magántanítását és instrua-  
lásokat vállal okleveles győri tanítónő.  
Érdeklődni lehet hétfőn délután 1—4 kö-  
zött. Cím a kiadóban. 4719
- Egy szürke kalapot találtak. Tulajdo-  
nosa átveheti a kiadóban.
- Pár ezer pengővel rendelkező 40 év  
körüli kereskedő ismeretségét keresi  
házasság céljából üzlettel bíró hölgy.  
„Sorsdöntés” jellegre a kiadóba. 4723
- Aki a péntek esti riadókör vezérléská-  
mat elvitte, küldje el legalább az abban  
lévő iratokat Fekete Istvánné, Gyep-  
szél u. 14. címre. 4724

**GYŐRI NEVELÉSI HIRLAP**  
politikai napilap.  
Megjelenik hétfő kivételével minden  
nap korán reggel.  
Szerkesztőség, kiadóhivatal, nyomda:  
Győr, Tima István-út 3. szám  
Szerkesztőségi telefon: 31.  
Kiadóhivatali telefon: 363  
Eladói-hivatali telefon: 16—17  
Szerkesztőség levelezési címe:  
P O H A E N S K E J E H A  
főmunkatárs:  
Felkeltő szerkesztő:  
L I S Z Y L A J O S  
szerkesztő, kiadóhivatali igazgató:  
Szerkesztő:  
Dr. GYŐRI LÁSZLÓ.  
Kiadja: Győri Szó és Lapkiadó  
vállalat Kft.



GYÖNYÖRŰ ELŐVIRAGOK, MŰVESZI  
ÖSSZEÁLLÍTÁSBAN

**S K I X M A S I**

Győr, Deák utca 6 sz. — Telefon: 946.

CIANGÁZ  
Dr. ANYOS okl. vegyész-mér-  
nök, Megyeház u. 20. — Te-  
lefon: 12. — Gázkamrában  
molytalanítás.

**Hintő-pudert**

80 és 1'80 árban

**KIRÁLY-illatszerárból**

Szent László király utca 10.

KIVÁNSÁG SZERINT

egyszerű, szép, vagy legdíszesebb  
temetést rendez. — Szállít, exhumál:

**10-Szív** Temetk. Váll. Kft. Győr **13-30**  
SZY HEVJAK; Telefon:

Számos elismerés.

**Patkányok kiirtásai**

Idomított vadász görénysímmal helyben  
és vidéken teljes garanciával  
VÁLLALOM, VIRÁG GÉZA  
Zöldfa utca 32 szám.

**Brilliáns-ékszert  
ezüstöt**

magas áron megvesz

**Schlichter Baross ut 29.**

ZOMÁNC-TABLÁT

**Bélyegzőt**

rendeljen HOSSZONAL  
Győr, Baross-út 30.

UJ CÉG! UJ CÉG!

**ÓRÁJÁT**

gyorsan és jól megjavítom.

**NESZMERÁK ISTVÁN**

órásmester, Munkácsy utca 5.  
Vagongyári bérház, Árpád-ut sarok

**„Pajtás-szekér“**

100 kg. teherbírással kapható  
**DOBOS VILMOS**  
műszaki üzletében Győr, Baross-út 22.  
Ára 96 P.

**Pullóvert,  
kesztyűt**

olcsón

**Giczytől**

Árpád-ut 51. Színház mellett.

**FIGYELEM!**

**A NÉMET LEKTORÁTUS  
folytatja tanfolyamait,  
előadásait és  
a könyvkölcsönzést.**

Dr. phil. HEINZ GAESSNER,  
a német lektorátus vezetője.

Ésküvőre Névnapra Születésnapra

**„Művészet“ ajándékalbumban**

vásároljon Deák u. 4.

Márkás kép — szobor — porcellán —  
ólomkristály — kerámia — díszékszer —  
zongora — harmonika — gramofon  
Sport és Levele versenydíj tárgyak  
nagy választékban.

**ÉRTESÍTÉS!** Értetem az igen tisztelt megrendelőmet, hogy a  
**keleti frontról hazajöttem**  
Üzletemet áthelyezve megnyitottam. Kérem nagyrabecsült megren-  
delőim további szíves támogatását. Kiváló tisztelettel

**Surányi József férfiszabó**  
mester, Szent László király-utca 1.

Hat és 12 személyes bel- és kül-  
földi porcellán étkezőkészletek  
újabb nagy választékban

volt **ANHALZER** cégnél

vállalat-vezető:

**TUNNER JÁNOS**

Baross-ut 5.

**Csak tiszta ivóvizből**

**készült jeget vásároljon**

A városi közműhidon gyártott jég kapha-  
tó 12-5 kg-os lombokban a közműhidon  
átveve vagy házhoz szállítva.

Egész vagy féltömb vásárláshoz szükséges szelvények meg-  
válthatók az üzemi pénz-  
tárban (városháza II. em. 54.) és a jégfuvarozónál, aki tele-  
fonhívásra a fogyasztó lakásán vagy üzleti helyiségében jelent-  
kezik. — Telefonszámok: 5-95, 12-61, 10-57, 8-27.

**Kabátgallért  
muffot**

**szőrmesapkát**  
nagy választékban

**Hofer szücsstől**

Győr, Jedlik Anyos-utca 19.

**ÚJ SZIJAK!**

műszaki anyagok igénylése, —  
használt szijak beszolgáltatása

**Pécsi György**

műszaki kereskedőnél  
Győr, Kossuth Lajos-u. 44.

**Töltőtollak**

speciális javítását vállaljuk!

Márkás töltőtollak kaphatók.

**DOBOS VILMOS**

Győr, Baross-út 22.

Előkelő

**iparvállalat**

szállítási osztály ré-  
szére lehetőleg éret-  
ségizett

**tisztviselőnőt**

**KERES**

azonnali belépésre. —  
Ajánlatok a lap ki-  
adójába „Rendszere-  
tő” jellegével kéretnek

FÉRFI, NŐI

**DIUAT  
ERNYŐ**

nagy választékban

**GICZYNÉL**

Árpád-út 51. Színház mellett.